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1. вступ

Нові економічні умови вплинули на основоположні 
принципи формування і функціонування об’єктів інф-
раструктурного забезпечення аграрного сектору Украї-
ни. Розвиток стабілізаційних процесів, спрямованих на 
забезпечення конкурентних переваг сільськогосподар-
ських товаровиробників в умовах посиленої глобалізації 
економіки і ефективне проникнення на світові ринки 
продовольства, обумовлюють трансформацію інститу-
ційного середовища інфраструктурного забезпечення.

Відсталість інфраструктурних об’єктів виступає стри-
муючим фактором подальшого розвитку аграрного секто-
ра економіки, негативно позначається на забезпеченості 
продовольчими товарами населення країни, проведенні 
масштабних реінвестицій і нарощуванні конкурентних 
переваг. Високий рівень розвитку інфраструктури дасть 
змогу зробити аграрний сектор локомотивом економіки 
України. 

Тому необхідним є оцінка рівня інфраструктурного 
забезпечення аграрного сектору України з метою виявлен-
ня проблем та дистабілізуючих факторів його розвитку, 
пошуку дієвих та ефективних механізмів їх вирішення, 
що зумовлює актуальність вибору теми дослідження.

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Підвищення продуктивності в аграрному секторі 
є ефективним чинником економічного зростання і ско-
рочення бідності як всередині, так і поза сільським 
господарством. Таке збільшення продуктивності зале-
жить від високого рівня розвитку сільськогосподарської 
інфраструктури, добре функціонуючих внутрішніх рин-
ків, відповідних установ, а також доступу до сучасних 
технологій. Дослідження масштабів впливу фізичної 
інфраструктури на розвиток сільського господарства 
в країнах, що розвиваються, дозволило на основі аналі-
зу віддачі від інвестицій, вкладених в інфраструктурні 
об’єкти, виявити, що якість інфраструктури є важливою 
детермінантою її впливу на функціонування аграрного 
сектору. З використанням економетричних моделей на 
основі одночасних структурних рівнянь було визначе-

но вплив інфраструктури на зниження рівня бідності 
в країні [1].

При визначенні причинного зв’язку між фізичною 
інфраструктурою та продуктивністю аграрного сектору 
автором [2] було виявлено й такі фактори впливу, як 
стан агроекології, клімат, правова, соціокультурна та 
політична сфера життя суспільства, наукові досліджен-
ня в сільському господарстві та технології, діяльність 
установ, громадських організацій, фермерських госпо-
дарств та ін. Оцінка впливу фізичної інфраструктури 
на розвиток аграрного сектору проводилась автором на 
основі поділу на чинники прямого (електрика, теле-
комунікації, зрошувальні системи, транспорт) та непря-
мого впливу (водопостачання, забезпечення для жите-
лів території дотримання санітарно-гігієнічних норм). 
Проведений кореляційно-регресійний аналіз факторів 
пливу на продуктивність аграрного сектору дозволив 
виявити залежності між продуктивністю праці, станом 
електрифікації, розвитку систем зрошування, станом 
доріг та обсягом вкладених у дану сферу інвестицій.

Окремі аспекти вивчення сільськогосподарської інф-
раструктури відображені у працях авторів [3–7]. Зокрема 
досліджено державно-приватне партнерство в системі 
ринково орієнтованого інфраструктурного забезпечення 
агропромислового комплексу [3], проведено факторний 
аналіз ефективності інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору з технічної точки зору [4], виявле-
но вплив зрошувального землеробства на безперебійні 
поставки продукції сільського господарства [5], вплив 
доступності медичних центрів, освітніх закладів, кому-
нікацій, водопостачання, добре розвиненої дорожньої 
мережі на інфраструктуру сільського господарства на 
основі визначення інфраструктурного індексу з вико-
ристанням статистичного спостереження та регресійного 
аналізу [6], досліджено методологічні аспекти процесу 
формування інфраструктури аграрної сфери України 
з обґрунтуванням доцільності застосування інститу-
ціонального підходу та його органічного поєднання 
з основними принципами архітектоніки як наукового 
методу, що дає змогу обґрунтувати створення раціо-
нальної конструкції інфраструктури аграрної сфери як 
єдиного цілого на основі принципів структурування, 
зв’язку і взаємозумовленості її елементів [7].
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Методика оцінки економічності функціонування під-
приємств оптової торгівлі різних форм власності і роз-
мірів, запропонована автором [8] заснована на логістич-
ному підході до управління рухом товарів, а отже може 
бути застосована і до продовольчих товарів, оскільки 
в її основі лежить ідея стимулювання мінімізації ви-
трат на здійснення діяльності посередницьких структур, 
що нині особливо актуально для продовольчого ринку 
через зростання рівня цін на продовольчу продукцію 
саме в результаті «накручування» цін в посередниць-
кому секторі.

У роботі [9] запропонована системна оцінка ефек-
тивності комерційної діяльності підприємств торгівлі, 
що може бути застосована до торгівельних підприємств 
інфраструктури аграрного сектору. Регіональний аспект 
дослідження інфраструктури, запропонований у методиці 
авторів [10], полягає у порівнянні параметрів стану та 
розміщення інфраструктурного комплексу територіаль-
них утворень з середніми даними по країні.

Однак, недостатнє вивчення рівня інфраструктурного 
забезпечення аграрної сфери в регіональному розрі-
зі обумовлюють необхідність проведення досліджень 
у цьому напрямку.

3. об’єкт, ціль та задачі дослідження

Об’єкт дослідження — інфраструктурне забезпечення 
аграрного сектору України.

Метою дослідження є розробка методики оцінки 
рівня інфраструктурного забезпечення аграрного сектору 
України та проведення його аналізу за розробленою 
методикою, що дозволить виявити ступінь розвитку 
аграрного сектору України в розрізі областей.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирі-
шити такі задачі:

1. Дослідити існуючі методики розвитку інфраструк-
турного забезпечення аграрного сектору.

2. Розробити авторську методику оцінки рівня інфра-
структурного забезпечення аграрного сектору України.

3. Провести аналіз розвитку інфраструктурного за-
безпечення аграрного сектору України в розрізі областей 
за наведеною методикою.

4. Визначити фактори впливу на рівень інфраструк-
турного забезпечення аграрного сектору України.

4.  матеріали та методи дослідження 
рівня інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору україни 

Під інфраструктурним забезпеченням розуміється 
наявність діючих об’єктів інфраструктури, що ство-
рюють умови для безперебійного здійснення процесів 
виробництва, розподілу, обміну та споживання виробле-
них благ і послуг як вітчизняними, так і зарубіжними 
підприємствами та організаціями. Як уже зазначалося, 
об’єкти інфраструктури аграрного сектору покликані 
створювати умови для забезпечення сфери обігу сіль-
ськогосподарських товарів, тому стосовно аграрного 
сектору і його інфраструктури можна сформулювати 
наступне визначення.

Інфраструктурне забезпечення аграрного сектору —  
складний соціально-економічний, системно-організо-
ваний комплекс, який забезпечує ефективне вироб-
ництво та просування сільськогосподарської продукції 

від виробника до споживача зі створенням умов для 
підтримки необхідного співвідношення попиту і про-
позиції, скорочення часу реалізації товарів, а також 
формування ефективної конкуренції в агробізнесі [11].

Узагальнивши науковий досвід, автор статті пропонує 
наступні етапи до оцінки інфраструктурного забезпе-
чення аграрного сектору України.

На першому етапі необхідно визначити місце і роль 
інфраструктурного забезпечення аграрного сектору Ук-
раїни та його окремих областей. У якості показників 
можуть виступити частка інфраструктурного комплексу 
аграрного сектору в валовому регіональному продукті, 
частка підприємств та організацій інфраструктурного 
комплексу аграрного сектору.

Для цього: 
— обираються підприємства інфраструктурного ком-
плексу за видами економічної діяльності, а саме під-
приємства торгівлі; транспорту і зв’язку; фінансові 
та страхові установи; підприємства, що здійснюють 
операції з нерухомістю; заклади освіти;
— визначаються показники, що характеризують інфра-
структурне забезпечення. Так, для характеристики тор-
гівлі використовувався оборот торгівлі на 1 тис. грн. 
валового регіонального продукту, по решті об’єктів 
інфраструктурного комплексу був обраний показник, 
що характеризує число кожного об’єкта інфраструк-
турного комплексу на 1 тис. чоловік населення;
— проводиться розрахунок коефіцієнтів забезпе-
ченості областей України конкретними об’єктами 
інфраструктури за формулою:
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де Kij  — коефіцієнт забезпеченості j-го регіону і-м 
елементом інфраструктури; Pij  — показник стану і-го 
елемента інфраструктури в j-му регіоні; Pi  — серед-
нє значення показника стану і-го елемента інфра-
структури в регіоні.
— проводиться розрахунок коефіцієнтів для порів-
няльної оцінки кількісного забезпечення об’єктами 
інфраструктури в кожній області України, а потім 
інфраструктурне забезпечення в цілому в Україні 
за формулою:
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де K j  — середнє значення коефіцієнта інфраструк-
турного забезпечення в j-му регіоні; n — число охоп-
лених розрахунком показників.
На другому етапі проводиться оцінка кількісного 

складу інфраструктури аграрного сектору.
Дану методику автор статті адаптував для досліджен-

ня кількісного складу інфраструктурного забезпечення 
об’єктів аграрного сектору України. Використання ме-
тодики рейтингової оцінки дозволяє зробити об’єктив-
ні висновки щодо кількісного забезпечення аграрного 
сектору України підприємствами його інфраструктури, 
оскільки сама ідея такої оцінки полягає в порівнянні 
відповідних показників інфраструктурного забезпечення 
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всіх областей України з еталоном. Чим ближче показ-
ники інфраструктурного забезпечення того чи іншого 
регіо ну до еталону, тим краще рейтингова оцінка. Згідно  
з методикою, розрахунок рейтингової оцінки областей 
України здійснюється в наступному порядку:

1. Визначаються показники, що характеризують 
кількісну забезпеченість аграрного сектору України 
підприємствами його інфраструктури. В якості таких 
показників автором статті запропоновані: коефіцієнт 
забезпеченості регіонів України підприємствами торгів-
лі (Кторг), коефіцієнт забезпеченості підприємствами 
транспорту і зв’язку (Ктз), коефіцієнт забезпеченості 
фінансовими та страховими установами (Кфс), коефі-
цієнт забезпеченості установами освіти (Косв). Показ-
ники (коефіцієнти) визначаються як відношення кіль-
кості підприємств інфраструктури відповідної групи до 
кількості сільськогосподарських підприємств. В якості 
вихідних показників для розрахунку коефіцієнтів, що 
дає кількісну характеристику інфраструктурного забез-
печення аграрного сектору України, використовувалися 
дані Державного комітету статистики України.

2. Для кожного показника (коефіцієнта) визнача-
ються найкраще значення (еталон).

3. Проводиться стандартизація показників шляхом 
ділення кожного з них на кращий (еталон) за формулою:

k
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де kij  — стандартизовані показники інфраструктурної 
забезпеченості j-го регіону; aij  — показники (коефі-
цієнти) по кожному регіону; refj  — найкращий показ-
ник (еталон).

4. Розраховується рейтингова оцінка кожного ре-
гіону України за формулою:

P g aj i ij
i
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де Pj  — рейтингова оцінка j-го регіону; gi  — коефіцієнт 
вагомості і-го показника.

Коефіцієнт вагомості визначається, як частка під-
приємств інфраструктури аграрного сектору України 
в загальній їх кількості.

5. Здійснюється ранжування регіонів в порядку 
зростання рейтингової оцінки. Найвищий рейтинг має 
регіон з мінімальним значенням порівняльної оцінки.

На третьому етапі оцінюється розміщення об’єктів 
інфраструктури аграрного сектору та їх збалансова-
ність з метою визначення їх доступності виробникам 
сільськогосподарської продукції.

Для дослідження пропонується взяти торговельні та 
торгово-посередницькі підприємства. В якості оціночних 
показників — коефіцієнти концентрації підприємств 
інфраструктури аграрного сектору України. Дані коефіці-
єнти розраховуються, як відносні показники координації. 
Коефіцієнт концентрації торговельних та торгово-посе-
редницьких підприємства (Кктп) характеризує ступінь 
зосередження торговельних і торгово-посередницьких 
підприємств по регіонам України. Розраховується він 
як відношення кількості підприємств в регіоні з мак-
симальною концентрацією, прийнятим за одиницю до 

кількості підприємств в інших регіонах України. Еко-
номічний сенс даного коефіцієнта полягає в тому, що 
чим вище коефіцієнт, тим більша кількість підприємств 
інфраструктури аграрного сектору України зосереджено 
в даному регіоні.

Однак, на погляд автора статті, для отримання більш 
об’єктивних висновків значення цього коефіцієнта необ-
хідно співставити з даними виробничої діяльності під-
приємств, що виробляють сільськогосподарську продук-
цію в регіоні. Для цього автором статті запропонований 
коефіцієнт обсягів виробництва сільськогосподарської 
продукції (Квсг), який розраховується аналогічно до 
попереднього коефіцієнта, але за основу береться обсяг 
виробництва сільськогосподарської продукції в грошо-
вому вираженні. Економічний сенс розрахунку даного 
коефіцієнта полягає в тому, що чим вище значення 
показника, тим ближче він до максимального значення, 
тим вище повинна бути в ньому ступінь концентрації 
підприємств інфраструктурного комплексу.

На четвертому етапі оцінюється якість послуг, що 
надаються об’єктами інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору.

Оцінка об’єктів інфраструктури, згрупована у 5 під-
систем (торгово-посередницька, кредитно-фінансова, 
сервісна, контролююча, інформаційно-консультативна), 
здійснюється за 5 критеріями (рівень підготовки персо-
налу, доступність послуг споживачам, оперативність ви-
конання послуг, різноманітність переліку надання послуг, 
рівень оснащення необхідною технікою і технологією).  
По кожній підсистемі інфраструктури аграрного секто-
ру виводиться середня оцінка, отримана як середньо-
арифметичне значення всіх оціночних балів по кожному 
критерію. Наступним кроком є розрахунок загальної 
оцінки якості послуг інфраструктури аграрного секто-
ру, розраховану, у свою чергу, як середньоарифметичне 
значення оцінок по кожному критерію. Середня оцінка 
дає загальне уявлення про якість послуг інфраструктури 
аграрного сектору України в розрізі регіонів.

На п’ятому етапі проводиться узагальнення резуль-
татів оцінки, отриманих на попередніх етапах і дається 
загальна оцінка інфраструктурного забезпечення аграр-
ного сектору України.

Оцінка на всіх етапах проводиться за наступною 
шкалою: висока (4,0–5,0 балів); середня (3,0–3,9 балів); 
низька (2,0–2,9 балів).

5.  результати досліджень рівня 
інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору україни

Результати поетапної оцінки рівня інфраструктур-
ного забезпечення аграрного сектору України в розрізі 
областей на 1–4 етапах представлено в табл. 1.

Провівши оцінку місця і ролі інфраструктурного 
забезпечення аграрного сектору України в розрізі об-
ластей автор статті виділилв 3 групи. До І групи (ви-
сока оцінка) відноситься 6 областей, а саме: Донецька, 
Харківська, Одеська, Київська, Дніпропетровська та 
Львівська області. До ІІ групи (середня оцінка) — також 
6 областей, а саме: Автономна Республіка Крим, Івано- 
Франківська, Миколаївська, Вінницька, Херсонська та  
Запорізька області. Решта 13 областей отримали низьку 
оцінку рівня інфраструктурного забезпечення аграр-
ного сектору.
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таблиця 1

Поетапна оцінка рівня інфраструктурного забезпечення аграрного 
сектору України в розрізі областей

Область І етап ІІ етап ІІІ етап IV етап

Автономна Республіка Крим 3,2 3,0 2,8 2,7

Вінницька 3,4 2,8 4,4 3,4

Волинська 2,3 3,4 2,5 2,8

Дніпропетровська 4,9 3,2 4,9 3,8

Донецька 4,1 5,0 4,9 2,9

Житомирська 2,4 3,4 2,9 3,1

Закарпатська 2,8 2,8 2,2 2,8

Запорізька 3,9 2,6 3,4 3,3

Івано-Франківська 3,1 4,1 2,5 2,9

Київська 4,8 4,4 4,4 3,9

Кіровоградська 2,7 2,3 3,2 3,6

Луганська 2,9 3,6 3,1 2,8

Львівська 4,9 4,8 3,9 4,1

Миколаївська 3,2 2,0 2,9 3,2

Одеська 4,6 2,2 3,9 3,7

Полтавська 2,3 2,7 4,1 3,4

Рівненська 2,2 4,1 2,6 2,9

Сумська 2,9 3,4 2,9 3,1

Тернопільська 2,5 2,9 2,6 3,3

Харківська 4,5 4,8 4,6 3,9

Херсонська 3,4 2,2 2,9 3,4

Хмельницька 2,9 2,9 3,4 2,9

Черкаська 2,6 2,8 3,8 3,4

Чернівецька 2,8 2,9 2,0 3,2

Чернігівська 2,7 3,8 3,0 3,0

Визначивши оцінку кількісного складу інфраструк-
тури аграрного сектору можемо поділити всі області 
України на 3 групи. До І групи (висока оцінка) відно-
сять області, в яких оцінка від 4,0 до 5,0 балів, а саме:  
Донецька, Харківська, Львівська,  
Київська, Рівненська та Івано- 
Франківська області. До ІІ гру-
пи (середня оцінка) відносять-
ся області з оцінкою від 3,0 до 
3,9 балів, а саме: Чернігівська, 
Луганська, Волинська, Житомир-
ська, Сумська, Дніпропетровська 
та Автономна Республіка Крим. 
До ІІІ групи (низька оцінка) від-
носяться області з оцінкою від  
2,0 до 2,9 балів, а саме: Тернопіль-
ська, Хмельницька, Чернівецька, 
Черкаська, Вінницька, Закарпат-
ська, Полтавська, Запорізька, Кі-
ровоградська, Одеська, Херсон-
ська та Миколаївська області.

Оцінивши розміщення об’єктів 
інфраструктури аграрного секто-
ру та їх збалансованість бачимо, 
що найбільша ступінь концент-
рації торговельних та торгово- 

посеред ницьких підприємств спостерігається в областях 
з містами-мільйонниками, а саме Донецька, Дніпропе-
тровська, Львівська, Харківська, Одеська та Київська 
область. Високий коефіцієнт концентрації виробництва 
сільськогосподарської продукції спостерігається в Він-
ницькій, Полтавській, Дніпропетровській, Київській, 
Черкаській та Харківській області. Відповідно такі об-
ласті, як: Дніпропетровська, Київська та Харківська 
мають відносно високу концентрацію торговельних 
й торгово-посередницьких підприємств та концентра-
цію виробництва сільськогосподарської продукції, що 
за інших рівних умов (якість послуг об’єктів інфра-
структури, доступність до них, взаємодія з ними на 
взаємовигідних умовах та ін.) дозволяє полегшити збут 
виробленої продукції. Відносно низька концентрація 
торговельних й торгово-посередницьких підприємств при 
високій концентрації виробництва сільськогосподар-
ської продукції спостерігається в Полтавській, Черкась-
кій, Кіровоградській та Херсонській областях. Висока 
концентрація торговельних й торгово-посередницьких 
підприємств при низькій концентрації виробництва 
сільськогосподарської продукції спостерігається в Лу-
ганській, Львівській, Донецькій областях та Автономній 
Республіці Крим.

Дані оцінки дозволяють зробити висновок лише про 
кількісне забезпечення областей об’єктами інфраструк-
тури аграрного сектору, але не дає достатніх підстав 
судити про ступінь розвиненості інфраструктурного 
забезпечення, оскільки не відображає якісної сторони 
роботи її об’єктів.

Провівши оцінку якості послуг, що надаються об’єк-
тами інфраструктурного забезпечення аграрного сектору, 
автор статті виявив, що лише у Львівській області дана 
оцінка становить більше 4,0 балів, а саме 4,1. В таких 
областях як: Автономна Республіка Крим, Волинська, 
Донецька, Закарпатська, Івано-Франківська, Луганська, 
Рівненська та Хмельницька областях оцінка нижча за 
3,0 бали.

Провівши узагальнення результатів оцінки, отри-
маних на попередніх етапах, отримали загальну оцін-
ку інфраструктурного забезпечення аграрного сектору 
України (рис. 1).

 
рис. 1. Загальна оцінка рівня інфраструктурного забезпечення  

аграрного сектору України в розрізі областей
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Як бачимо з рис. 1, до групи з високою оцінкою роз-
виненості рівня інфраструктурного забезпечення аграр-
ного сектору належать такі області: Дніпропетровська, 
Донецька, Київська, Львівська та Харківська. До групи 
з середньою оцінкою — Вінницька, Житомирська, За-
порізька, Івано-Франківська, Кіровоградська, Луганська, 
Одеська, Рівненська, Сумська, Херсонська, Хмельницька, 
Черкаська та Чернігівська області. Решта областей от-
римала низьку оцінку розвиненості інфраструктурного 
забезпечення аграрного сектору.

6.  обговорення результатів дослідження 
рівня інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору україни 

Високий рівень інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору України є рушійною силою розвитку 
національної економіки, що сприяє підвищенню якості 
соціально-економічного життя населення. Його дослі-
дження в регіональному розрізі дає можливість виявити 
локальні точки, навколо яких в подальшому можна 
розробити ефективну систему інфраструктурного за-
безпечення аграрного сектору України.

Проведеним дослідженням рівня інфраструктурного  
забезпечення аграрного сектору України визначено на-
ступні недоліки його функціонування, а саме: низький 
рівень використання потенціалу підприємств аграрної 
сфери, що зумовлений недосконалістю нормативно-пра-
вової бази, яка регулює діяльність даних підприємств, 
несприятливий інвестиційний клімат, пасивне впрова-
дження інноваційних технологій у галузь, неструктуро-
ваність системи об’єктів інфраструктурного забезпечення 
аграрного сектору.

На даному етапі функціонування аграрного сектору 
України існує багато проблем, при вирішенні яких можна 
досягнути високих результатів його розвитку та націо-
нальної економіки країни в цілому. Для їх вирішення 
необхідно вдосконалити державне регулювання інфра-
структурного забезпечення аграрного сектору України, 
зокрема у контексті розробки нормативно-правової 
бази у відповідності до сучасних тенденцій розвитку 
со ціально-економічних відносин у країні та світі, по-
шуку шляхів покращення інвестиційного клімату та 
активізації його інноваційної складової.

Тому у подальших дослідженнях за даною пробле-
мою слід розробити ефективний механізм державного 
регулювання та концептуальні засади розвитку інфра-
структурного забезпечення аграрного сектору України.

7. висновки

В результаті проведених досліджень:
1. Досліджено існуючі методики розвитку інфраструк-

турного забезпечення аграрного сектору, які в переважній 
більшості оцінюють якість інфраструктури на основі ана-
лізу віддачі від інвестицій, вкладених в інфраструктурні 
об’єкти, продуктивність аграрного сектору в залежності від 
рівня розвитку його фізичної інфраструктури, ефектив-
ність застосування логістичних підходів до регулювання 
інфраструктурного забезпечення та ін.

2. Розроблено авторську методику оцінки рівня інфра-
структурного забезпечення аграрного сектору України  
в розрізі регіонів, яка складається з п’яти етапів, що 
полягають у визначенні місця та ролі інфраструктурного 

забезпечення аграрного сектору України та його окремих 
областей, оцінці кількісного складу інфраструктури аграр-
ного сектору, оцінці розміщення об’єктів інфраструктури 
аграрного сектору та їх збалансованості з метою визна-
чення їх доступності для виробників сільськогосподар-
ської продукції, оцінюванні якості послуг, що надаються 
об’єктами інфраструктурного забезпечення аграрного сек-
тору, та узагальненні результатів оцінок, отриманих на 
попередніх етапах і загальній оцінці інфраструктурного 
забезпечення аграрного сектору України за регіонами.

3. За наведеною методикою проведено аналіз розвит-
ку інфраструктурного забезпечення аграрного сектору 
України в регіональному розрізі, який дав змогу до 
групи з високою оцінкою розвиненості рівня інфраструк-
турного забезпечення аграрного сектору віднести такі 
області: Дніпропетровська, Донецька, Київська, Львівська 
та Харківська; до групи з середньою оцінкою — Він-
ницьку, Житомирську, Запорізьку, Івано-Франківську, 
Кіровоградську, Луганську, Одеську, Рівненську, Сумську, 
Херсонську, Хмельницьку, Черкаську та Чернігівську 
області, а решта отримали низьку оцінку.

4. Визначено, що основними факторами впливу на 
рівень інфраструктурного забезпечення аграрного сектору 
України є діяльність торгово-посередницьких структур, 
фінансово-кредитних посередників, соціально-економіч-
ний розвиток областей, наявність освітніх та наукових 
закладів, агроекологія, природно-кліматичні умови.

Таким чином, проведений аналіз дає можливість 
виявити проблемні ланки в інфраструктурному забез-
печенні аграрного сектору та розробити напрямки його 
вдосконалення.
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методика оценки и анализ уровня инфраструктурного 
обеспечения аграрного сектора украины

Разработана методика оценки уровня инфраструктурного 
обеспечения аграрного сектора Украины. Исследован уровень 

развития инфраструктурного обеспечения аграрного сектора 
Украины по разработанной методике. Выявлена степень раз-
вития аграрного сектора Украины в разрезе регионов. Иденти-
фицированы факторы влияния на уровень инфраструктурного 
обеспечения аграрного сектора Украины.
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регулЮвання міжбЮджетних 
відносин при забезпеченні 
соціально-економічного розвитку 
регіонів україни

В статті розкрито зміни у нормативно-правовій базі бюджетного регулювання соціально-еко-
номічного розвитку регіонів України. Встановлено, що в умовах інтеграції з країнами ЄС бюджетне 
та податкове законодавство України доповнюється з позицій сприяння децентралізації органів 
місцевого самоврядування відповідно до європейських вимог щодо реформування вітчизняної еко-
номіки. Визначено основні стратегічні напрями соціально-економічного розвитку регіонів України.
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но-правове забезпечення, податкове реформування, бюджетне реформування.
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1. вступ

В Україні місцеві бюджети є складовою частиною її 
бюджетної системи. За ними закріплені відповідні джере-
ла отримання доходів, які використовуються місцевими 
органами влади за визначеними напрямами відповідно 
до законодавства. Розподіл повноважень між урядом та 
органами місцевого самоврядування формується в бюд-
жетній системі країни та визначає соціально-економічний 
розвиток її регіонів. В контексті євроінтеграційних про-
цесів реформування міжбюджетних відносин в Україні 
має сприяти вирішенню проблеми централізації коштів 
на державному рівні та підвищенню регіонального роз-
витку. Тому бюджетне регулювання соціально-економіч-
ного розвитку регіонів України з метою підвищення 
їх фінансового забезпечення в умовах децентралізації 
є актуальною темою дослідження.

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Дослідження впливу міжбюджетних відносин на роз-
виток економіки розкриваються в працях зарубіжних та  

вітчизняних науковців. Питанням впливу міжбюджет-
них відносин на соціально-економічний розвиток те-
риторій займалися такі видатні зарубіжні вчені, як: 
Ч. Тібу [1, 2], Р. Масгрейв [3], У. Оутс [4], Д. Врайт [5] 
та інші. В сучасних умовах розвиток підходів щодо 
вдосконалення бюджетного та податкового законодав-
ства з позицій підвищення якості фінансового забез-
печення територіальних громад є актуальним у дослі-
дженнях вітчизняних науковців. Так, І. Волоховою [6] 
досліджується ефективність зарахування до місцевих 
бюджетів частини податку на прибуток підприємств; 
І. Луніною [7] — чинна система зарахування податку 
на доходи фізичних осіб до місцевих бюджетів; Ю. Ма-
зур [8] — податкові стимули господарської діяль ності 
в умовах імплементації Угоди про асоціацію з ЄС; 
О. Тищенком [9] — визначення міжбюджетних від-
носин в сучасних умовах. Враховуючи накопичений 
досвід напрацювань в сфері регулювання міжбюджетних 
відносин, висвітлення проблем в сфері впливу таких 
відносин на соціально-економічний розвиток регіонів 
при їх реформуванні є не достатнім та потребує по-
дальшого дослідження в цьому напрямку з урахуванням 
інтеграції з країнами ЄС.


